

护航“三区三圈”专题报道(五十九)

警校携手，共建平安和谐“校园”



新城派出所民警到辖区学校进行安全检查。

今年以来，长清公安分局认真落实“护校安园”工作，结合“三区三圈”治安秩序净化提升行动，采取四项措施，严厉打击各类涉校违法犯罪活动，集中整治校园及周边治安环境，对辖区内各中小学及幼儿园进行全面检查，及时消除隐患，确保校园安全稳定。



加强巡逻防控 严打涉校违法犯罪

长清分局组织辖区派出所与校方组建联合巡逻队，加强重点时段内校园及周边区域的治安巡逻，并以夏季治安整治行动为契机，加大对打架斗殴、敲诈勒索等违法犯罪行为的打击力度，全力维护在校师生的人身及财产安全。摸排涉校隐患。各派出所严格按照预防为主、调解为先的原则，调派民警深入社区和校园，摸排各类安全隐患。

打击涉校案件。针对滋扰校园秩序、侵害师生安全的黑恶势力，长清分局坚持露头就打，及时铲除，同时建立校园安保群防群治平台，设置护校民警，把各类安全隐患消灭在萌芽状态，解决在初始阶段，确保辖区校园安全稳定。

加大矛盾排查 严防恶意袭击事件

长清分局全面细致梳理各类高危人群，逐一排查相关人员的资料，并进行风险评估，协调落实各项管控措施。定期摸排出现在校园周边的闲杂人员，特别是上下学高峰时段，密切关注他们的一举一动，以防发生涉校类案件。

引导在校师生提高防范意识，告诫他们不要轻易与精神病人接触，身边一旦有病人病情发作，应迅速撤离至安全地带，并及时报警求助，避免受到伤害。

严格车辆检测 从源头防范校车事故

近日，长清交警大队在区石麟小学组织召开全区校车安全会议，

区教体局、区交通局、区安监局及各街镇教办的相关负责人参加了活动。会议传达了上级部门的指示和要求，分析了辖区现有校车的状况和隐患，并就校车违法清零、临检等问题进行了集体讨论。会议要求，各校车驾驶员必须以身作则，杜绝疲劳驾驶、超速超员、操作不当、疏忽大意、酒驾毒驾等违法行为，确保学生乘车安全，严防各类道路交通事故。

为保证辖区校车的通行安全，长清交警大队坚持从源头加强管理，联合教育部门对辖区校车进行重新摸排，并逐一进行安全检测。对校车驾驶员的资质进行审核，对不符合安全规定的坚决予以撤销，加大对超员超载、疲劳驾驶等违法行为的查处力度。定期检查各校车的手续是否齐全，GPS监控系统是否运行正常，安全锤是否符合标准，灭火器是否在有效期内，随车人员是否符合资质等事项，对于检查中发现的问题，民警将向校车所有人下发《隐患整改通知书》，责令其限期整改，整改合格后方可上路行驶。此外，交警大队还定期召集校车驾驶员及随车人员举办交通安全知识讲座，通过播放宣传片等形式，提高驾驶员的安全意识。

广泛宣传教育 提高学生安全意识

长清分局根据近年来的校园安保经验，固化各项工作机制，结合辖区实际情况，提出巩固校园安全的新思路和新举措，组织社区民警定期走访学校和幼儿园，认真倾听师生和家长对治安工作的意见和建议，积极协助学校落实改进各项安全措施，确保校园安全。

为提高辖区中小学生的安全防范意识和遇险自救能力，长清分局各派出所深入学校开展法律宣传活动，通过以案说法、模拟演练等灵活多样的形式，增强广大在校学生的法律意识。

(本报通讯员)

长清检察院宣传防范校园欺凌



本报6月15日讯(见习记者 张展)

为提高未成年人的法律意识，预防未成年人犯罪。近日，长清区人民检察院派驻万德检察室联合万德街道综治办、司法所等部门，在长清五中组织开展以“防治校园欺凌，净化校园环境”为主题的法制

进校园活动。

活动中，长清检察院工作人员为该校学生发放了法律明白书和宣传单，通过悬挂标语、设置咨询台等形式预防青少年犯罪，净化校园环境，同时提高学生的守法和维权意识。下一步，长清检察机关将不断创新法治宣传模式，快速推进未成年人法律意识建设，加强对未成年人的保护力度，最大限度地预防和减少未成年人犯罪，为护航未成年人健康成长、维护社会和谐发挥更大作用。

对违法校车一律“零容忍”

长清开展源头交通安全隐患“清零”行动



本报6月15日讯(记者 张帅) 为防范和遏制重特大道路交通事故，即日起至9月底，长清交警大队将在辖区范围内开展源头交通安全隐患“清零”行动，全面排查整治重点运输企业、重点车辆及重点驾驶人。

集中清理运输企业安全隐患。本月起，长清交警大队会同区交通运输、安监等部门，每月对辖区重点运输企业开展“四查”，即检查企业安全制度是否落实、动态监管责任是否履行、车辆安全状况是否达标、从业驾驶人交通违法是否处理。对安全管理不严、安全隐患突出、交通违法事故率高的重点企业，逐一下达整改通知书，责令其加强内部安全管理，落实措施限期整改，并跟踪督办。

集中清理校车安全隐患。长清交警大队近期将联合区教体局，对辖区各中小学、幼儿园和从事校车服务的运输企业开展“拉网式”排查，集中清理非法接送学生车辆。对未取得校车标牌和资质的车辆，禁止其接送学生，并通报教育行政部门，加强社会监督。针对使用报废车、拼装车接送学生，或涉及酒驾、超员等严重交通违法的，一律“零容忍”，该拘留的拘留，该曝光的曝光。

集中排查清理隐患车辆。长清交警

大队将加大对已注销但仍上路行驶车辆的整治力度，对隐患车辆的行驶轨迹进行分析，发现未报废拆解的车辆，将立即收缴其号牌、行驶证和登记证书，现场监督车主将车辆交售至报废机动车回收拆解企业。本地隐患车外地行驶，一律追回或在当地报废。对车主已私下倒卖的，及时追回查扣，收缴牌证，报废拆解。

集中清理重点车辆安全隐患。每月10日前，长清交警大队根据《重点车辆逾期未检验、未报废清单》，将逾期车辆信息及时录入缉查布控系统，加大对此类车辆的查处力度，同时通过电话通知、上门排查等方式，督促车主及时办理检验、报废手续，并依法进行处罚。针对辖区内的“营转非”大客车，长清交警大队将提示车主严禁非法营运，并将车辆信息抄送至交通运输部门，建议纳入监管。

集中清理重点驾驶人安全隐患。长清交警大队将建立重点驾驶人提前预警和即时处置机制，对重点驾驶人违法、事故等记录，特别是满分未学习、逾期未审验、逾期未换证等情形的，关联其名下车辆信息，布录缉查布控系统。大队指挥中心将报警车辆信息及时告知路面勤务民警进行查处，对存在逾期未审验、未换证，满分未学习情形的驾驶人，将依法从严处理。针对违法记录多且未及时处理的重点驾驶人，将相关情况通报至所属企业督促其及时处理，对记满12分驾照被降级的重点驾驶人，责令其所属企业予以解聘。

交警高考执勤顺手做好事 救助受伤老人，帮市民捡拾散落现金

本报6月15日讯(记者 张帅) 6月7日上午8时30分许，在长清经十西路龙泉街路口处，一辆电动三轮车在等待交通信号灯时突然自行启动，车上的一名老人重重摔倒在地，顿时头破血流，当场昏迷，一旁的老伴不知所措。

见此情况，正在该路口执行高考执勤任务的长清交警大队城区中队民警董梁、张伟立即上前实施救助，第一时间拨打120急救电话，同时组织交通管理员和志愿者疏导路口交通，以免造成道路拥堵。在场人员有的为伤者包扎止血、遮挡阳光，有的安抚伤者的老伴，力所能及地为两位老人提供帮助。5分钟后，救护车赶赴事发现场，将受伤老人送往医院。

当天下午，在长清中学考点东侧的五峰路龙泉街路口处，一位市民从附近一家银行出来过马路时，手中的9000元



救护车及时将受伤老人送往医院。网友供图

现金不慎散落一地，该市民顿时惊慌失措。这一幕被正在执勤的城区中队民警房立志、辅警李世祥、房卫红发现，三人立即上前为受困市民提供帮助，一边疏导路口交通，一边捡拾散落在地的现金。在民警的协助下，9000元现金被悉数捡回，该市民十分激动，连连致谢民警。

面包车违法运石油，司机被行拘

本报6月15日讯(记者 张帅) 近日，长清交警大队城区中队在陈庄治超站执勤时，查获一辆非法运输危化品的面包车(鲁A49×××)，该车在未取得危化品道路运输资质的情况下，涉嫌违

法运送石油，存在安全隐患。

城区中队随后将该案移交至辖区派出所，经长清公安分局批准，面包车驾驶员李某国(男，48岁，陕西省大荔县人)被处以行政拘留5日的处罚。